

八国峰会能有多大作为



7月5日,约5000名反对八国峰会的人士手持标语、旗帜在日本北海道首府札幌市举行示威游行。

在世界聚焦下,八国集团首脑会议定于7日在被誉为“北海道明珠”的洞爷湖拉开帷幕。在这里,作为世界上主要发达国家的领导人,八国集团首脑将讨论气候变化、经济、安全等世界性议题。他们能否在这些议题上拿出实质举措,国际社会正拭目以待。

突破气候谈判“瓶颈”?

如何突破联合国气候变化谈判出现的“瓶颈”,是一个重要而紧迫的问题。当前气候变化谈判的“瓶颈”是,发达国家和发展中国家之间,就2012年《京都议定书》第一承诺期到期后的温室气体减排问题达成一致。出现“瓶颈”的主要原因是:温室气体第一排放大国美国因担心自己的经济利益受损,坚持拒绝确立防止气候变化的具体目标和时间表,这与欧洲国家的立场形成了强烈反差。此外,包括美国在内的少数发达国家不顾发展中国家历史上温室气体排放较少和社会经济发展相对滞后的现实,要求它们也实行强制性减排。

众所周知,气候变化主要是发达国家长期排放和当前人均高排放造成的。因此,在此次峰会上,美国等少数发达国家能否调适立场事关联合国气候变化谈判的前途。

开出经济问题“良方”?

八国首脑还将讨论世界经济面临的诸多问题。这些问题包括全球经济出现下滑趋势、金融市场动荡、美元持续走软、粮食供应短缺、石油价格高企等。八国能否从“我”做起,开出缓和或化解这些问题的“良方”,将是检验这次峰会是否取得实质成果的重要依据。

金融市场动荡主要由美国次贷危机引发。次贷危机导致信贷紧缩,流动性短缺,进而影响到企业投资、个人消费和投资者信心。美元走软的主因是美国财政赤字和贸易赤字居高不下以及美联储不断降息。美元走软拖累了美国以外其他国家的生产和出口,同时成为大宗商品投机炒作加剧的原因之一。

粮食供应短缺,也与发达国家有关。美国和欧盟等长期实行关税保护和农业补贴,冲击了发展中国家农产品市



日本政府调集约21000名警察进驻北海道维护治安,在进出会场的交通要道执行警戒。

场,影响了农民生产积极性。而石油价格不断攀升,除与供需和地缘政治有关外,也可部分归因于发达国家人均耗油量巨大和石油投机行为急剧增加。

解开安全问题“疙瘩”?

国际安全难题也是此次峰会讨论的重点。这些难题主要包括难以化解的巴以矛盾、久拖不决的伊朗核问题、持续动荡的阿富汗局势、依然混乱的伊拉克形势等。这些难题之所以“难”,是因为它们都存在“疙瘩”。而这些“疙瘩”的出现很大程度上与发达国家有关,有的甚至由发达国家一手造成。因此,作为主要发达国家,八国在洞爷湖峰会上能否为解开这些“疙瘩”拿出具体举措,令人关注。

毋庸置疑,八国集团不可能包揽解决世界面临的各种问题,但作为一个主要由发达国家参加的组织,八国集团对解决这些问题负有不容推卸的责任。在洞爷湖峰会上,八国领导人在解决这些问题方面能有多大作为,有待世人评判。

“人民峰会”叫阵

据新华社日本札幌7月6日电(记者 叶佳 陈济朋)在八国峰会召开前一天,一场名为“人民峰会”的论坛在北海道首府札幌开始举行。这个主要由非政府组织参与的论坛呼吁八国集团领导人在讨论重大问题时倾听普通民众的声音。

南非代表库来说,以英国为代表的主要发达国家曾经从对发展中国家的殖民统治中获得巨大利益,因此有责任有义务解决世界贫困问题。他呼吁发达国家不要空谈,而是拿出实际行动,落实有关承诺。

论坛的组织者之一、环境活动国际财团的代表冈崎朱实告诉记者,发起这个“人民峰会”,不仅给普通市民一个感受八国峰会气氛、参与讨论和思考重要国际问题的机会,而且更重要的是向全世界发出一个讯息,重大国际问题不能仅仅由几个发达国家的领导人在一次会议上作出决定,世界各国民众和非政府组织的意见也应在决策过程中得到充分反映。



7月5日,位于阿根廷南部冰川国家公园的佩里托·莫雷诺冰川发生崩塌,形成一个冰桥。阿根廷冰川国家公园位于阿根廷圣克鲁斯省西部的安第斯山区,占地60万公顷,有大小冰川356个。其中,佩里托·莫雷诺冰川是人类可直接抵达和近距离观赏的少数冰川之一。

山东14座大中水库超限

据新华社济南7月6日电(记者 王汝堂)受西南暖湿气流和西风弱冷空气共同影响,自4日起山东省自西向东普降中到大雨,局部暴雨,防汛形势陡然紧张,全省14座大中型水库超汛限水位,其中5座开始溢洪。

据山东省水文水资源勘测局6日6时统计,此次降雨,全省平均降雨量25毫米。

据了解,此次降雨导致山东水库存水量激增。6日6时全省大、中型水库及南四湖总蓄水量超过55亿立方米,较历年同期多蓄29亿多立方米。与去年相比,仍多蓄7.5亿立方米。

目前,在全省超汛限水位的14座大中型水库中,最大超汛水深出现在青州市黑虎山(中型)水库,达到0.85米。

武汉在建民房倒塌 造成8人死亡

据新华社武汉7月5日电(记者 熊金超)5日16时30分许,狂风暴雨席卷武汉,位于东西湖区常青的一幢在建民房倒塌,目前已造成8人死亡,13人受伤,有关部门正在现场组织施救。

房屋倒塌时,正在现场施工的多名民工被埋。记者在现场看到,倒塌的房屋是一幢在建的4层民房,现场废墟高五米左右。消防官兵冒着暴雨,经过紧张施救,已从废墟中先后救出13人,现已送往医院抢救。废墟中还有没有被埋的民工目前尚不清楚。

6日6时许,武汉市东西湖区在建民房倒塌现场又挖出一具遗体。至此,该事故死亡人数已升至8人。

乌兰巴托 取消紧急状态

据新华社乌兰巴托7月6日电(记者 吕国栋 郝利锋)蒙古国总统恩赫巴亚尔6日凌晨发表电视讲话说,从当天零时起,在乌兰巴托实施的紧急状态正式取消。

恩赫巴亚尔说,在乌兰巴托实施紧急状态使1日发生的骚乱很快得到平息,维护了社会稳定。他希望蒙各政党依法协商解决选举存在的争议。

美国加州 300处山火失控

据新华社洛杉矶7月5日电(记者 曹卫国)美国加利福尼亚州各处的山林大火5日继续蔓延。经过加州及来自美国各地近两万名消防队员的全力扑救,目前已扑灭山火1400多处,但仍有300多处山火无法控制。

加州州长施瓦辛格5日说,目前加州南部沿海地区已成为全州灭火工作的重中之重。当地一个国家公园的大火已导致近2700个家庭被迫疏散。

6月28日,美国总统布什应施瓦辛格请求宣布加州进入紧急状态,从而使联邦救援机构可以为加州的灭火工作提供援助。

福田宣布 出席奥运会开幕式

新华社日本洞爷湖7月6日电(记者 刘赞)日本首相福田康夫6日在北海道洞爷湖正式宣布,他将出席北京奥运会开幕式。

福田当天下午在与到访的美国总统布什会谈后举行的记者会上说,此前因在北京奥运会开幕式第二天(8月9日)他在日本有重要活动,可能安排不开,因此一直没能决定是否出席奥运会开幕式。现在已经确认时间可以安排开,因此他正式宣布将出席北京奥运会开幕式。



7月5日,在匈牙利首都布达佩斯,防暴警察和反对同性恋的示威者对峙。布达佩斯5日举行同性恋游行,一些反对同性恋的示威者拆除警戒栏杆并向警察投掷石块、玻璃瓶等,被防暴警察动用高压水枪、催泪瓦斯驱散。警方称有40多名闹事者被捕,2名警察受轻伤。

草原 迎客

7月5日,新疆巴里坤县歌舞团的演员在天山脚下的兰州湾子大月氏王庭祭祀坛,以舞蹈形式演绎大月氏人的生活、祭祀、狩猎等情景。入夏以来,新疆巴里坤草原风情旅游吸引了众多国内外游客。美丽的草原风光,独特的气候,传统的民族服饰和舞蹈,让游客流连忘返。



伊朗离战争还有多远

近来,以色列和伊朗在安全问题上不断放言,紧张气氛骤然升级,美国也表示对伊政策一切皆有可能。伊朗离战争究竟还有多远?

面临压力

美国《纽约时报》上月援引美国国防部一位官员的话说,以色列空军上月初在地中海举行过一场大规模军事演习,可能是为轰炸伊朗核设施和远程导弹基地作准备。

消息一出,立刻引起伊朗的强烈反应。6月21日,伊朗伊斯兰革命卫队在海湾地区举行了一次军事演习。革命卫队司令贾法里随后表示,伊朗武装部队有能力对任何侵略行为迅速作出反应。

以色列对此没有发表过多少评论,但也表示为战争作好了准备。同时,美国方面也一再重申不排除任何可能性。甚至有报道称,美国和以色列已经作好了打击伊朗的

具体计划。

以油制敌

在国际油价连创新高的背景下,伊朗和美以之间的紧张气氛更使油价在短时间里不断飙升。对此,许多国家和组织都相继发出警告。

伊朗对此心知肚明。贾法里6月28日宣称,伊朗若遭受军事打击,将通过控制海湾和霍尔木兹海峡的石油运输通道来进行反抗。伊朗石油部长诺里7月2日警告说,任何对伊的武力威胁只会令动荡不安的国际原油市场陷入更加糟糕的境地。

伊朗的表态引起国际社会更大的担忧。石油输出国组织秘书长巴德里本月3日警告说,伊朗420万桶的石油日产量是无法取代的,如果伊朗战争打响,后果将不堪设想。

外交示弱

面对巨大的战争压力,伊朗一方面在抗击侵略上绝不松口,另一方面却在外交上示弱,使对手失去打击伊朗的借口。

4日,伊朗驻比利时大使向索拉纳递交了伊朗对于六国方案的回复。此外,一向在核问题上立场强硬的总统艾哈迈迪-内贾德则不再发言。

需要看到,美以在对待伊朗的立场也存在很大差异:以色列直接受到伊朗的威胁;美国则要从其整个中东战略出发制定对伊政策。由于以色列在中东还面临来自巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动、黎巴嫩真主党等组织的压力,脱离美国擅自攻打伊朗的可能性也不大。因此,伊朗战争不会马上打响。

据新华社电

大同发生煤矿事故 已知21人遇难

据新华社太原7月6日电(记者 陈忠华)大同市南郊区五九煤矿5日发生的事故,确认已造成21名矿工遇难。

记者6日下午从大同市政府和山西省安监局获悉,经抢险人员井下搜救和公安人员排查走访,初步确认五九煤矿事故已造成21名矿工遇难,7名矿工自行出井,救护队员救出4人。事故原因和人员清查工作仍在进一步调查之中。

5日11时20分左右,五九煤矿井下发生事故。该煤矿为区营地方矿,证照齐全,年核准产能15万吨。



青岛1100多艘渔船打捞浒苔

7月6日,渔船在银海帆船训练基地打捞浒苔。来自青岛、日照、烟台、威海等城市的1100多艘渔船参与了海上打捞浒苔行动。截至7月5日,青岛海陆已清理浒苔40多万吨,奥帆赛场及邻近海域的水质继续保持国家海水一类水质标准,符合奥帆赛水质要求。

哥伦比亚毒梟被捕

据新华社波哥大7月5日电(记者 余定良)哥伦比亚警方5日证实,该国最大贩毒集团“山谷北方卡特”的一号头目奥斯卡·巴雷拉·加西亚当天清晨在西部考卡山谷省落网,目前已被押送到首都波哥大。

巴雷拉·加西亚是在考卡山谷省帕尔米拉市郊外的一处乡村房屋中被捕的,当时有一名女子陪伴着他。警方在现场还查获他用于防身的枪支和弹药。

长期以来,巴雷拉·加西亚一直是被通缉的要犯之一,哥伦比亚和美国有关当局指控他犯有制毒、贩毒、洗钱、杀人等多项罪行。

哥警方发布的报告称,“山谷北方卡特”每年经墨西哥向美国贩运的可卡因近500吨,占哥伦比亚全国各集团向美贩毒总量的70%。